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Hea LEADER projektitoetuse saaja (taotlusvoor 2021)

MTÜ Saarte Koostöökogu (SKK) edastas Teie projektitaotluse koos ettepanekuga taotluse rahastamiseks Põllumajanduse Registrite ja Informatsiooni Ametile (PRIA) eile, 22.11.2021.

Sellele järgnevast tööpäevast (23.11.2021) algab taotluse menetlusprotsess PRIA-s. Menetlusprotsessi ajal võid teha kulutusi projekti tegevuste elluviimiseks nö omal vastutusel, kuni lõpliku otsuse saamiseni PRIAst.

Oleme koostanud Teie projekti edukaks elluviimiseks abimaterjali. 
Täpsemalt ja mahukamalt on LEADER meetme tingimused ja nõuded antud maaeluministri 23.10.2015 määruses nr 11 „Kohaliku tegevusgrupi toetus ja LEADER-projektitoetus” (LEADER määrus), mis on leitav aadressilt: (https://www.riigiteataja.ee/akt/129082015028)
PRIA kodulehel: https://www.pria.ee/toetused/leader-meetme-raames-antav-projektitoetus

Pea meeles - toetatava tegevuse/investeeringu tegemist ei või alustada varem ega dokumendid selle kohta ei või olla varasemad, kui SKK poolt projektitaotluse PRIA-le esitamise päevale järgneval päeval.

PRIA teeb projektitaotluse osalise või täieliku rahuldamise otsuse (PRIA otsus) või projektitaotluse rahuldamata jätmise otsuse 60 tööpäeva jooksul arvates päevast, mil SKK esitas PRIAle projektitaotluste paremusjärjestuse ettepaneku. Vajaduse korral võib PRIA otsuse tegemise tähtaega pikendada kuni 90 tööpäevani. Peale PRIA otsuse kättesaamist on taotlejal õigus hakata PRIA-sse esitama projekti maksetaotlusi. 


Enne projekti elluviimisega seotud tegevusega alustamist KONTROLLI:

Hinnapakkumused. 
Kui tegevuse või investeeringu käibemaksuta maksumus on vahemikus 1000–5000 eurot, tuleb maksetaotlusega koos esitada vähemalt üks hinnapakkumus, mis sisaldab teavet ostetava või liisitava kauba, töö või teenuse maksumuse ja koguse kohta. 
Kui tegevuse või investeeringu käibemaksuta maksumus ületab 5000 eurot, tuleb maksetaotlusega koos esitada hinnapakkumused vähemalt kolmelt teenust osutavalt, tööd pakkuvalt või kaupa müüvalt isikult. Hinnapakkumused peavad olema omavahel võrreldavad ning koos selliste tehniliste tingimuste loeteluga, mis osutavad tehnilisele spetsifikatsioonile.

Kui projektitoetuse saaja ei ole saanud nõutud arvu hinnapakkumusi või valinud odavaimat hinnapakkumust, peab selle kohta esitama põhjenduse.

Projektitoetuse saaja ei tohi hinnapakkumusele määruses sätestatud nõuete eiramiseks jaotada tegevuse hinnapakkumust osadeks, kui toetatava tegevuse elluviimiseks või investeeringu tegemiseks vajalik teenus, töö või kaup on funktsionaalselt koos toimiv.

Kontrolli hinnapakkumuste vastavust nõuetele 
Hinnapakkumus peab sisaldama:
· taotleja nime, välja arvatud juhul, kui hinnapakkumuseks on väljatrükk hinnapakkuja veebilehelt, 
· hinnapakkuja nime, registrikoodi ja kontaktandmeid, 
· hinnapakkumuse väljastamise kuupäeva 
· toetatava tegevuse või investeeringuobjekti käibemaksuta ja käibemaksuga maksumust. 
Ehitusseadustiku kohaselt ehitusteatise- või ehitusloakohustusliku ehitustegevuse puhul, kus ehitatavaks ehitiseks on ehitusseadustiku tähenduses hoone, peab saadud hinnapakkumus sisaldama lisaks lõikes 8 nimetatud andmetele hoone kohta järgmiseid andmeid: 
1) hoone nimetus; 
2) ehitisregistri kood; 
3) selle katastriüksuse katastritunnus, millel hoone paikneb või millele kavandatakse hoone ehitada; 
4) hoone üldkulud;
5) vastava kululiigi olemasolu korral hoone ettevalmistuskulud, välisrajatiste kulud, aluse- ja vundamendikulud, kandetarindite kulud, fassaadielementide kulud, katusekulud, ruumitarindite kulud, pinnakatete kulud, sisustuse kulud, inventari kulud, seadmete kulud, tehnosüsteemide kulud, ehitusplatsi korralduskulud ja ehitusplatsi üldkulud.
PRIA on koostanud ehitustegevuse puhul hinnapakkumuse vormi ja avaldanud selle oma veebilehel: https://www.pria.ee/toetused/leader-meetme-raames-antav-projektitoetus

Tehingud seotud isikutega 
Kui tegevuse või investeeringu käibemaksuta maksumus ületab 1000 eurot, ei tohi taotleja juhatuse ega nõukogu liikmed kuuluda hinnapakkuja juhatusse ega nõukokku ega omada hinnapakkuja äriühingus osalust. MTÜ korral ei tohi juhatuse liikmed kuuluda hinnapakkuja juhatusse ega nõukokku ega omada osalust hinnapakkuja äriühingus. Sihtasutus (SA) puhul tuleb hinnapakkumused võtta väljaspoolt SAd, kuna SA organid on juhatus ja nõukogu. Kõik ühe hankija arved liidetakse kokku ja kui summa ületab 1000 eurot, siis ei tohi olla seotusi.

PROJEKTI ELLUVIIMINE

· Investeeringud tuleb teostada kahe aasta jooksul arvates PRIA poolt projektitaotluse rahuldamise otsuse tegemisest, kuid hiljemalt 31. detsembril 2024. Maksetaotlust ning tegevust ja inveseteeringuid tõendavad dokumendid saab e-pria kaudu esitada kuni neljas osas ühe projektitaotluse kohta.
· Ühisprojekti tegevused viiakse ellu planeeritud tegevuskava alusel. Vajadusel saab tegevuskava pikendada, kuid tegevused tuleb ellu viia kuni nelja aasta jooksul arvates PRIA poolt projektitaotluse rahuldamise otsuse tegemisest, kuid hiljemalt 31. detsembril 2024. 
· Maksetaotlust saab ühisprojektis planeeritud tegevuste kulude osas esitada kalendriaastas kuni neljas osas ühe taotluse kohta.
· Maksetaotlust ning tegevust ja inveseteeringuid tõendavad dokumendid saab e-pria kaudu esitada kuni neljas osas ühe projektitaotluse kohta.


KULUDOKUMENTIDE ehk MAKSETAOTLUSE esitamine PRIA-le, sealhulgas osaliselt tasutud kuludokumentide (OTKA) esitamine.
Maksetaotlus on avaldus e-prias, millega taotleja saab küsida enda poolt tehtud kulutuste eest tagasi toetuse osa.
· Maksetaotlust koos asjakohaste dokumentidega saab hakata esitama peale PRIA otsuse kättesaamist. Dokumente tohib investeeringu projekti puhul esitada kuni neljas osas ühe projektitaotluse kohta v.a ühisprojekt, kus maksetaotlust saab esitada kalendriaastas kuni neljas osas.
· Dokumentide esitamine käib ainult elektrooniliselt läbi e-pria keskkonna https://epria.pria.ee/login/#/login.
· PRIA maksab toetuse välja üksnes abikõlblike kulude hüvitamiseks ja kui tegevused on nõuetekohaselt ellu viidud. Toetus makstakse välja 3 kuu jooksul arvates nõuetekohaste dokumentide saamisest.
· Osaliselt tasutud kuludokumentide alusel (OTKA) saab taotleda toetuse väljamaksmist, kui:
· töö või teenus on lõpetatud või vara on üle antud ning projektitoetuse saaja on selle vastu võtnud;
· töö, teenuse, vara eest on tasutud vähemalt omafinantseeringuga võrdne summa. NB! Kui taotleja on käibemaksukohustuslane, tuleb OTKA puhul tasuda vähemalt omafinantseering + kogu selle kuluarve käibemaks!
· toetuse saaja on PRIA jaoks usaldusväärne.

PANE TÄHELE ! OTKA ei ole ettemaks. See tähendab, et kui oled tasunud projekti investeeringu/tegevuste eest omafinantseeringuna võrdse summa, siis PRIA kannab taotleja kontole määratud toetusest tasumisega võrdelise summa, mis tuleb 7 päeva jooksul hankijale edasi kanda ja PRIAle esitada kulude tasumist tõendav dokument.

Näiteks: taotleja soetab seadme, mille maksumus kokku on 1000 eurot ilma käibemaksuta. Toetus on 50% toetusmääraga. 
Hankija esitab seadme eest arve 1000 eurot + käibemaks ning on nõus osalise tasumisega. Taotleja tasub hankijale 500 eurot + kogu investeeringu käibemaksu 200 eurot = kokku 700 eurot. PRIA kannab taotleja kontole (3 kuu jooksul) määratud toetusest tasumisega võrdelise summa ehk 500 eurot, mille taotleja on kohustatud 7 päeva jooksul edasi kandma ja selle kohta esitama PRIAle kulude tasumist tõendava dokumendi ehk maksekorralduse. 

· Dokumendid mida maksetaotlusele lisada:
· investeeringu või tegevusega seotud arved, kusjuures arve saaja/maksja peab olema toetuse saaja;
· arve aluseks olevad hinnapakkumised;
· maksekorraldused.
Lisaks:
· ehituse puhul taotleja ja ehitaja poolt allkirjastatud üleandmise-vastuvõtmise akt.

TOETUSE SAAJA KOHUSTUSED
· Projektitoetuse kasutamisega seotud kulud ning neid kajastavad kulu- ja maksedokumendid tuleb selgelt oma raamatupidamises muudest kulu- ja maksedokumentidest eristada;
· Toetuse saaja peab võimaldama teostada projektitoetuse sihipärase ja tähtaegse kasutamise üle järelevalvet ja muid toetuse saamisega seotud kontrolle ning osutama selleks igakülgset abi, sealhulgas võimaldama viibida projektitoetuse saaja kinnisasjal, ehitises ja ruumis ning läbi vaadata dokumente ja toetuse abil ostetud vara kohapeal; 
· Kui projektitoetuse saaja on saanud toetust käibemaksu kohta, peab ta teavitama PRIAt viivitamata kirjalikult käibemaksukohustuslaseks registreerimisest käibemaksuseaduse § 20 alusel kuni viie aasta jooksul arvates PRIA poolt viimase toetusosa väljamaksmisest. 

PROJEKTI TEGEVUSTEST TEAVITAMINE
Tegevuste elluviimisel teavitamiseks vajalikud logod ja täidetavad tahvlite põhjad leiad:
https://skk.ee/leader/taotlemine-ja-taotluste-menetlemine/ - Tegevuste elluviimisel vajalikud vormid.
· Juhul kui toetuse saajal on olemas veebileht, siis tuleb veebilehel avalikustada info projekti kohta. PRIA kontrollib nõude täitmist esimese maksetaotluse esitamisel. Veebilehel tuleb lisaks logole ja embleemile avaldada objekti või tegevuse lühikirjeldus. Kui toetus ületab 10000 eurot, siis tuleb objekti või tegevuse lühikirjelduses kirjeldada ka eesmärke ja oodatavaid tulemusi.
· Investeeringuprojekt tuleb tähistada kohe peale investeeringu tegemist.
Kui investeeringu suurus ületab 10000 eur, peab teavituse tahvli suurus olema vähemalt formaadis A3. Tähistus paigaldatakse kergesti märgatavale kohale, ta peab olema selgelt nähtav ning säilima vähemalt 3 aastat peale PRIA poolt viimase toetusosa väljamaksmist.
Tähistatud peavad olema ka flaierid, ajalehekuulutused jms. 
Info logode ja nende kasutamise kohta leiad ka Maaeluministeeriumi aadressilt: http://www.agri.ee/leader-logo/

Projekti toel soetatud seadmeid/renoveeritud ruume jne tuleb kasutada sihtotstarbeliselt vähemalt PRIA otsuses välja toodud kohustusperioodi jooksul - VKE puhul kolm järgnevat aastat ning viis aastat kui projektitoetuse saaja ei ole VKE, arvates PRIA poolt viimase toetusosa väljamaksmisest. 
Muudatuste (nt seadme hävimine vms) korral tuleb kindlasti PRIA-t teavitada. Samuti tuleb PRIA-t teavitada juhul kui seadme/hoone omanik muutub enne 3-aastaste tähtaja täitumist. Juhul kui seadme/hoone omanik muutub, on soovitav lepingusse lisada punkt, et uus omanik võtab üle kõik projektiga seotud kohustused (sh dokumentide säilitamise ning sihtotstarbelise kasutuse kohustus).

P.S.  Kinnituskirjale lisame PRIA poolt koostatud juhendi põhivarade ja väikevahendite käsitlemise osas, millega soovitame tutvuda, kuna abikõlblik on masina, seadme, sisseseade või muu põhivara ostmise, liisimise ja paigaldamise kulu, aga mitte väikevahendite soetus. 

Vajadusel küsi nõu või abi SKK kontorist (Torni tn 1, Kuressaares, II korrus). Lepi SKK töötajatega enne kokku kokkusaamise aeg, saates e-kiri aadressile info@skk.ee või helistades: Terje Aus +372 513 8767 või Sulvi Munk +37267210102.

EDU TEGEVUSTE ELLUVIIMISEL!!!
image1.png
LEADER * 1- ‘E ?




image2.png
P —

2 SAARTE KOOSTOOKOGU




